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Aan Minister VWS Deadline: zsm 

n ota Kamervragen van Houwelingen over oversterfte en 
vaccinaties 

1. Aanleiding 

Op 17 augustus jl. heeft het lid van Houwelingen (FvD) Kamervragen gesteld over 

oversterfte en vaccinaties. Via deze weg worden die vragen beantwoord. 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de bijgevoegde beantwoording voor de Kamervragen van het 

lid van Houwelingen over de oversterfte en vaccinaties. 

3. Kernpunten 
* Door de indiener zijn vragen gesteld over de oversterfte, de relatie tot 

vaccinaties en benodigde data die beschikbaar gesteld moet worden om het 

oversterfte onderzoek volledig uit te kunnen voeren. In het voorgestelde 

antwoord wordt aangegeven dat het onderzoek van het CBS en het RIVM 
geen verhoogd risico laat zien op overlijden kort na COVID-19 vaccinatie, 

maar dat het een complex vraagstuk is. Lareb is de aangewezen bron als het 

gaat om bijwerkingen registraties, en deze data is niet meegenomen in het 

onderzoek van het CBS en het RIVM. 
e In de beantwoording wordt gewezen op de conclusie van het CBS en het RIVM 

over het feit dat er geen verhoogd risico op overlijden aangetoond is vlak na 

COVID-19 vaccinatie. Verder wordt aangegeven dat naast het onderzoek van 

het CBS en het RIVM gestimuleerd wordt aanvullend onderzoek uit te voeren, 

wat via traject 3 van het oversterfte onderzoek wordt gedaan 

«Met betrekking tot datatoegang wordt het belang hiervan onderkend, en 

aangegeven dat er alles aan gedaan wordt dit zo snel mogelijk in te regelen 

(uiteraard wel binnen de privacy- en wettelijke kaders). Hiervoor wordt 

verwezen naar uw recente brief hierover. 

e NB. Het beantwoorden van deze Kamervragen is niet binnen de reguliere 

termijn gelukt. De reden hiervoor is het feit dat gezien de ontwikkelingen 

gedurende de afgelopen weken rondom het oversterfte- en 

datatoegangdossier er veel afstemming plaats heeft moeten vinden met onze 

partners bij het RIVM en het CBS. Er is eerder een uitstelbrief gestuurd, de 

nieuwe deadline was 28 september jl. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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De afgelopen periode zijn rondom het thema oversterfte, vaccinaties en 

datatoegang meermaals Kamervragen gesteld. Donderdag 15 september jl. heeft 

er een technische briefing plaatsgevonden, waarbij ook ingegaan is op het belang 

van datatoegang vanuit de verschillende partijen. Hiernaast is verzocht om een 

30-leden debat over dit onderwerp. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de afgelopen weken zijn er, naar aanleiding van o.a. een artikel in de 

Volkskrant over datatoegang en het oversterfteonderzoek, meerdere 

nieuwsberichten verschenen. Daarnaast is vanuit de wetenschap, via een brief 

van ZonMw, bekend gemaakt dat er zorgen zijn over de uitvoering van het 

oversterfteonderzoek wanneer dat niet beschikbaar komt. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern afgestemd met team vaccins, extern afgestemd met RIVM en CBS. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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